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Επίσκεψη ΥΦΥΠΕΞ Άκη Γεροντόπουλου στους 
Χριστιανούς της Γκαγκαουζίας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

 

 

Κοντά στους Χριστιανούς Γκαγκαούζους της

Μολδαβίας ο ΥΦΥΠΕΞ Άκης Γεροντόπουλος

«Με τους Γκαγκαούζηδες μας συνδέουν η ορθόδοξη χριστιανική πίστη και οι ίδιες 
πολιτιστικές αξίες» τόνισε ο υφυπουργός Εξωτερικών Άκης Γεροντόπουλος στην 
πόλη Κομράτ, πρωτεύουσα της αυτόνομης περιοχής της Γκαγκαουζίας, όπου έτυχε 
ιδιαίτερα θερμής υποδοχής από τις τοπικές αρχές. Είναι η πρώτη επίσκεψη 
εκπροσώπου της ελληνικής κυβέρνησης στην Γκαγκαουζία της Μολδαβίας, οι 
κάτοικοι της οποίας είναι Ορθόδοξοι Χριστιανοί.
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Στην συγκεκριμένη περιοχή οι Τούρκοι έχουν διαθέσει εκατομμύρια ευρώ σε 
διάφορους τομείς προσπαθώντας να τους προσεταιριστούν και η παρουσία Έλληνα 
Υφυπουργού σηματοδοτεί την προσπάθεια της χώρας μας να αναπτύξει πιο στενές 
σχέσεις με τους Γκαγκαούζους που είναι ομόδοξοι. Γι’ αυτό και τον υποδέχθηκαν ο 
πρόεδρος του τοπικού κοινοβουλίου, Ντμίτρι Κονσταντίνοφ και ο βουλευτής Ιβάν 
Τοπάλ, ο οποίος είναι από τους θερμούς υποστηρικτές εκμάθησης της ελληνικής 
γλώσσας από τους Γκαγκαούζους και έχει βοηθήσει σημαντικά προς την 
κατεύθυνση αυτή.

Ο κ. Κονσταντίνοφ ευχαρίστησε τον κ. Γεροντόπουλο για την παρουσία του και 
εξέφρασε την επιθυμία για στενότερη συνεργασία με την Ελλάδα σε διάφορους 
τομείς. Από την πλευρά του ο Υφυπουργός Εξωτερικών, που λίγο νωρίτερα 
συναντήθηκε και με τον Κυβερνήτη της Γκαγκαουζίας κ. Μιχαήλ Φορμουζάλ, 
επεσήμανε:»Με τους Γκαγκαούζηδες μας συνδέουν η ορθόδοξη χριστιανική 
πίστη και οι ίδιες πολιτιστικές αξίες. Χαίρομαι που βρίσκομαι στην 
περιοχή σας, αλλά και για το γεγονός ότι στο Πανεπιστήμιο του Κομράτ 
αλλά και στο Παιδαγωγικό Κολλέγιο, διδάσκεται η ελληνική γλώσσα. 
Στηρίζουμε την προσπάθεια αυτή, για να αυξηθούν ακόμα περισσότερο οι 
Γκαγκαούζοι που επιλέγουν να μάθουν ελληνικά. Ελπίζω και πιστεύω η 
συνεργασία μας να γίνει ακόμα καλύτερη. Με τον Πρόεδρο της Βουλής και 
τον βουλευτή κύριο Τοπάλ είχαμε συναντηθεί στην Ορεστιάδα όταν είχαν 
έρθει στο νομό μας για να βρεθούν με τους Γκαγκαούζηδες που υπάρχουν 
σε κάποια χωριά μας. Τότε είχα υποσχεθεί ότι θα έρθω στην Γκαγκαουζία 
και χαίρομαι που βρίσκομαι εδώ».

Ο κ. Γεροντόπουλος επισκέφθηκε στη συνέχεια, το Πανεπιστήμιο της πόλης, όπου η 
πρύτανης Ζινάιντα Αρίκοβα μαζί με τους καθηγητές, τον ενημέρωσαν για το 
Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού που λειτουργεί εκεί, συναντήθηκε με 
τους σπουδαστές και τους παρέδωσε βιβλία νεοελληνικής λογοτεχνίας.
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1. Βίντεο από την επίσκεψη του ΥΦΥΠΕΞ Άκη Γεροντόπουλου στο Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο της Πρωτεύουσας 
Κομράτ της Γκαγκαουζίας
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